

## 《随全美和统会代表团到宝岛台湾参访所感》

早春的台湾，万物始兴，春意阑珊，有幸做为全美和统会代表团成员之一到访宝岛台湾。从飞机落地时起，迎面而来的便是自然而然的悠游适闲。随处可见肤色相同的面孔，萦绕耳边是亲切的话语，触目所及也都是熟悉的文字，本来就是同宗同源的同胞，无论经历了何种人为的阻隔经历了多长时间的分离，那种在同根的文化氛围里萌芽成长的认同感，在面对面的时候就会理所当然地流露出来，无需预热。

代表团此行共二十一人，是来自于全美各个地区的和统会组织。时间安排为三天，行程紧凑丰富。代表团先落地高雄市，入住酒店后稍作休息后便去参观了高雄市区面貌并游览了素有高雄“生命之河”美誉的“爱河”，体验了一下周边台湾居民的生活日常。次日代表团驱车北上台北。在台北的两天，代表团拜会了中华复兴党，中国统一联盟，中国国民党中央党部，参观了中山楼等景点。代表团与岛内诸位反独促统阵线的盟友欢喜相聚，亲切交流。复兴党主席高安国将军和秘书长魏文洁女士在三军军官俱乐部热烈接待了代表团。主席和秘书长分别介绍了近年来他们在“维护九二共识，消灭台独意识，支持两岸和平统一”方面所做的努力和取得的成就，气氛极其热烈。代表团与国民党立法委员黄昭顺女士在台湾花园大酒店进行早餐会议，了解国民党未来行政纲领目标；拜访中国统一联盟，和主席戚嘉林一同回顾在台宣扬“坚持一个中国”原则的不易与；拜会国民党元老许历农将军，听百岁老将军讲述亲历烽火岁月聚散分离如今殷切期盼两岸早日统一；参观台湾新党总部拜会李胜峰副主席，一同探讨台独思想的大愚不灵以及今后的“化独”工作。代表团还前往中国国民党中央党部拜访，办公室主任郭昀光先生受吴敦义主席委托主持了接待座谈会。分别前代表团赠予纪念牌留念，纪念牌上篆刻着“中华复兴 祖国统一”，与国民党党部门口高挂的标语“和平两岸”彼倡此和，蔚然醒目。临行别离之夜，中国统一促进党总裁张安乐先生以及主席张馥堂先生热情宴请了代表团全体成员。两位张先生都是岛内反台独促统一的标杆人物，组织参与了很多著名的反台独活动。席间，大家畅谈彼此亲历的两岸不同时期的政治经济发展状况，张安乐先生更是感慨“和平统一，一国两制，才是台湾人民幸福的最佳保证”。志同道合的朋友相聚一堂，畅所欲言，展望未来，同举杯祝愿两岸早日和平统一，人民融合幸福。

短短的三天，代表团体会了台湾岛人民的生活平常，欣赏了宝岛的秀丽风光，也感受到了岛内人民对海峡彼岸的牵挂，更听到了渴望和平统一的真挚心声。三天的时间飞快，但两岸的统一之路却是一路走来不易，回首已然数十年。

遥记四十年前的一九七九年元旦，第五届全国人大常委会发表了《中华人民共和国全国人民代表大会常务委员会告台湾同胞书》——“亲爱的台湾同胞，今天是一九七九年元旦，我们代表祖国大陆的各族人民，向各位同胞致以亲切的问候和衷心的祝贺……台湾自古就是中国不可分割的一部分。中华民族是具有强大的生命力和凝聚力的。尽管历史上有过多少次外族入侵和内部纷争，都不曾使我们的民族陷于长久分裂。近三十年台湾同祖国的分离，是人为的，是违反我们民族的利益和愿望的，决不能再这样下去了……每一个中国人都为祖国的日见强盛而感到自豪。我们如果尽快结束目前的分裂局面，把力量合到一起，

则所能贡献于人类前途者，自更不可限量……”四十年前，当时的我虽然还是懵懂的少年，但因为家中有祖辈的亲人出走到台湾，所以家里人对这篇《告台湾同胞书》额外地关注，小小少年的我也自然而然地记忆下书中的字句。这书里的一字一句，情真意切，实实在在地表达了我们两岸亲人心中的渴望——一海之隔，人盼聚首月盼圆。

如今四十年时光飞逝，俯仰之间世界瞬息万变，当初《告台湾同胞书》里所提出的许多主张，现在都已经实现。两岸人员在经济文化等领域的交流合作都取得巨大成就。通航通邮，两岸三地全面开放直接双向三通。此间两岸的人员往来总计超过了一亿人次；两岸间的贸易总额累计也超过三万亿美元；中国内地累计批准台商投资项目大约十一万个；中国内地也一跃成为台湾最大的出口市场、最大的贸易顺差来源地和最大的岛外投资目的地。文化市场方面的交流更是不胜枚举。

二零一九年一月二日，中共中央在北京人民大会堂隆重举行《告台湾同胞书》发表四十周年年会。习近平总书记在会上发表《为实现中华民族伟大复兴推进祖国和平统一而共同奋斗》讲话——“携手推动民族复兴，实现和平统一；探索“两制”台湾方案，丰富和平统一实践；坚持一个中国原则，维护和平统一前景；深化两岸整合发展，夯实和平统一基础；实现同胞心灵契合，增进和平统一认同。”习总书记的讲话为两岸未来的发展指明了方向，得到各界人士的坚定拥护，甚至在台湾岛内也引发了积极的回响。参访过程中，百岁老将军许立农先生就一再肯定了中国内地的改革开放和对台的政策，他坚信，在可预见的未来，台湾一定能和平回归祖国的怀抱，一圆他多年的夙愿。

《告台湾同胞书》中有一段让我印象深刻的话，“...每一个中国人，不论是生活在台湾的还是生活在大陆上的，都对中华民族的生存、发展和繁荣负有不容推诿的责任。统一祖国这样一个关系全民族前途的重大任务，现在摆在我们大家的面前，谁也不能回避，谁也不应回避。如果我们还不尽快结束目前这种分裂局面，早日实现祖国的统一，我们何以告慰于列祖列宗？何以自解于子孙后代？人同此心，心同此理，凡属黄帝子孙，谁愿成为民族的千古罪人？……”

当前，作为台湾执政当局的民主进步党，自执政以来一直拒绝承认“九二共识”，这一举动，不仅严重伤害了两岸关系的正常发展，阻碍了祖国和平统一大业的实现，也同样陷台湾同胞于困难之处境。从古至今，台湾都是中华民族不可分割的部分，两岸同属一个中国是铮铮的史实，是不变的法理。两岸同胞之间血浓于水的亲情是任何人任何势力都无法分裂的。作为台湾地区的执政党，本应是民意的代表，执政应顺应民意而为。如今一意孤行地做逆行倒施，就必将成为历史的罪人，民族的耻辱。史上曾有康熙大帝在收复台湾岛后振臂一呼“海隅久念苍生困，耕凿从今九壤同”，百年前的圣贤为华夏得以一统发自肺腑欢欣鼓舞。那百年后，中华民族终于迎来了伟大复兴的历史契机，两岸的同胞，海内外的华人华侨，都应该响应习总书记的号召，携手努力，坚定信心，共担民族大义，顺应历史大势，推动两岸和平发展，共同促进祖国和平统一大业。

美国加州首府和平统一促进会秘书处 刘晓艺